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ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CSE/JD/UFPR 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de outubro do ano de 2023, às 14h, através da 
plataforma Microsoft Teams, realizou-se a 20ª Reunião Ordinária Virtual do 
Comitê de Extensão do Setor de Ciências Jurídicas da Universidade 
Federal do Paraná - CSE/SCJ/UFPR, sob presidência do Prof. Dr. Leandro 
Franklin Gorsdorf (Dep. de Prática Jurídica) e participação dos demais 
integrantes, Izabella Katianny Gerotto Tavares (representante discente - CRD); 
Gabriel Henrique Santos Nunes (representante discente - CAHS);  Prof.ª Dr.ª 
Katie Silene Cáceres Arguello (Dep. de Direito Penal e Processo Penal); Prof.ª 
Dr.ª Katya Regina Isaguirre Torres (Dep. de Direito Público);  Prof. Dr. Thiago 
Freitas Hansen (Dep. de Direito Privado) e Jair Bezerra dos Anjos Silva (TAE da 
Direção do Setor). Ausência Justificada do Prof. Dr. Gustavo Osna, vez que em 
outra atividade acadêmica da Faculdade de Direito. I - APROVAÇÃO DE ATA: 
Aferido quórum suficiente, o presidente colocou em votação o teor da Ata da 19ª 
Reunião Ordinária do CSE/JD/UFPR, realizada em 22/09/2023 (Doc. 6003793 
do Proc. SEI/UFPR n.º 23075.053384/2023-90). DECISÃO: Dispensada leitura, 
decidiu o CSE/JD/UFPR, por unanimidade de votos, aprovar a referida ata, sem 
ressalvas. II - INFORMES: II.i - Publicação de Manual do Novo Sistema de 
Gerenciamento da Extensão - 2023 (https://extensao.ufpr.br/public/manual.pdf). 
DELIBERAÇÃO: Ciência do CSE/JD/UFPR. Recomendação de contato com o Comitê 
Assessor de Extensão - CAEX/PROEC/UFPR, através dos representantes do Setor de 
Ciências Jurídicas no referido colegiado, sugerindo: a] - divisão temática do manual do 
novo sistemas de gerenciamento da extensão em cadernos distintos para facilitar leitura 
e manuseio; b] - sugestão de implementação de novas funcionalidades do sistemas 
apenas para as novas proposta, não atingindo proposta em preenchimento ou já 
aprovadas, de modo a não obstacularizar preenchimento e tramitação de relatórios 

anuais e finais; III - ORDEM DO DIA: III.i - Atividades extensionistas aprovadas 
pela Presidência por via de decisão ad referendum do CSE/JD/UFPR no mês de 

outubro de 2023, para homologação: a] -  PROPOSTA DE EVENTO: “II Rodadas 
de Pesquisa em Processo Civil: Recursos no IRDR e o Sistema Federativo”. 
PROPONENTE: Prof. Dr. Sergio Cruz Arenhart. DECISÃO AD REFERENDUM: 
Aprovado, sem ressalvas; b] - PROPOSTA DE EVENTO: “II Rodadas de 
Pesquisa em Processo Civil: Prova Estatística e Processo Estrutural”. 
PROPONENTE: Prof. Dr. Sergio Cruz Arenhart. DECISÃO AD REFERENDUM: 
Aprovado, sem ressalvas; c] - PROPOSTA DE EVENTO: “II Rodadas de 
Pesquisa em Processo Civil: Dispute Boards e Teoria Geral do Processo”. 
PROPONENTE: Prof. Dr. Sergio Cruz Arenhart. DECISÃO AD REFERENDUM: 
Aprovado, sem ressalvas; d] - PROPOSTA DE EVENTO: “II Rodadas de 
Pesquisa em Processo Civil: Controle Estadual de Constitucionalidade”. 
PROPONENTE: Prof. Dr. Sergio Cruz Arenhart. DECISÃO AD REFERENDUM: 
Aprovado, sem ressalvas; e] - PROPOSTA DE EVENTO: “Júri Simulado - IURIS 
TRIVIUM x FAPI”. COORDENADOR: Prof. Dr. André Peixoto De Souza. 
DECISÃO AD REFERENDUM: Aprovado, sem ressalvas; f] - PROPOSTA DE 
EVENTO: “Seminário - Conflitos Socioambientais: A Proteção de Defensores e 



2 
 

2 
 

Defensoras de Direitos Humanos” . COORDENADORA: Prof.ª Dr.ª Katya Regina 
Isaguirre Torres. DECISÃO AD REFERENDUM: Aprovado, sem ressalvas; g] - 
PROPOSTA DE EVENTO: “Oficina de Peticionamento”. COORDENADORA: 
Prof.ª Dr.ª Taysa Schiocchet. DECISÃO AD REFERENDUM: Aprovado, sem 
ressalvas; h] - PROPOSTA DE EVENTO: “II Semana de Carreiras Jurídicas”. 
COORDENADOR: Prof. Dr. Prof. Dr. Clayton de Albuquerquer Maranhão. 
DECISÃO AD REFERENDUM: Aprovado, sem ressalvas; i] - PROPOSTA DE 
CURSO: “Contra o Colonialismo Jurídico: Por Uma Perspectiva Situada do 
Direito”. COORDENADOR: Prof. Dr. Thiago de Azevedo Pinheiro Hoshino. 
DECISÃO AD REFERENDUM: Aprovado, sem ressalvas; j] - RELATÓRIO 
FINAL DE EVENTO: “Júri Simulado IURIS TRIVIUM (2023)”. CORDENADOR: 
Prof. Dr. André Peixoto De Souza. DECISÃO AD REFERENDUM: Aprovado, 
sem ressalvas; k] - RELATÓRIO FINAL DE EVENTO: “Oficina sobre Teoria 
Fundada em Dados (2023)”. COORDENADORA: Prof.ª Dr.ª Taysa Schiocchet. 
DECISÃO AD REFERENDUM: Aprovado, sem ressalvas; III.ii - Propostas de 
eventos extensionistas para deliberação: a] - “Sociologia e Direito: Leituras 
Contemporâneas”. PROPONENTE: Prof. Dr. Manoel Eduardo Alves Camargo e Gomes. 
RELATORA: Prof.ª Dr.ª Katie Silene Cáceres Arguello. DECISÃO: Proposta aprovada 
por unanimidade de votos, sem ressalvas, nos termos do relato;  b] - “La Protección de 
los Menores Extranjeros no Acompañados en el Derecho Internacional: el Caso de 
España”. PROPONENTE: Prof.ª Dr.ª Danielle Annoni. RELATOR: Prof. Dr. Thiago 
Freitas Hansen. DECISÃO: Proposta aprovada por unanimidade de votos, sem 
ressalvas, nos termos do relato; c] - “Legal Lab: Oficina de relato de experiência”. 
PROPONENTE: Prof.ª Dr.ª Taysa Schiocchet. RELATORA: Prof.ª Dr.ª Katya Regina 
Isaguirre Torres. DECISÃO: Proposta devolvida à proponente para preenchimento do 
campo “público alvo”; III.iii - Relatórios finais de eventos para deliberação: a] - “Seminário: 
O Papel do Direito na Guerra às Drogas: Controle Violento do Cotidiano (2023)”. 
COORDENADORA: Prof.ª Dr.ª Katie Silene Caceres Arguello. RELATOR: Prof. Dr. 
Thiago Freitas Hansen. DECISÃO: Relatório aprovado por unanimidade de votos, sem 
ressalvas, nos termos do relato; b] - “I Seminário “A Prisão no Banco dos Réus” (2023)”. 
COORDENADORA: Prof.ª Dr.ª Katie Silene Caceres Arguello. RELATORA: Prof.ª Dr.ª 
Katya Regina Isaguirre Torres. DECISÃO: Relatório aprovado por unanimidade de 
votos, sem ressalvas, nos termos do relato; c] - “III Seminário de Formação em Direito 
Socioambiental: Justiça Climática e Mercantilização da Natureza (2023)”. 
COORDENADORA: Prof.ª Dr.ª Katya Regina Isaguirre Torres. RELATOR: Prof. Dr. 
Gustavo Osna. DECISÃO: Relatório aprovado por unanimidade de votos, sem 
ressalvas, nos termos do relato; d] - “IV Seminário de Formação em Direito 
Socioambiental: Racismo Ambiental (2023)”. COORDENADORA: Prof.ª Dr.ª Katya 
Regina Isaguirre Torres. RELATORA: Prof.ª Dr.ª Katie Silene Cáceres Arguello. 
DECISÃO: Relatório aprovado por unanimidade de votos, sem ressalvas, nos termos do 
relato; e] - “Adoção e Acolhimento nos 32 Anos do Estatuto da Criança e do Adolescente 
(2023)”. COORDENADORA: Prof.ª Dr.ª Ana Carla Harmatiuk Matos. RELATOR: Prof. 
Dr. Gustavo Osna. DECISÃO: Relatório aprovado por unanimidade de votos, sem 

ressalvas, nos termos do relato; IV. - OUTROS ASSUNTOS: IV.i - Considerando 
provável dificuldade de quórum para a reunião ordinária do mês de novembro de 
2023 agendada para o dia 17/11/2023, decidiu o CSE/JD/UFPR, por 
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unanimidade de votos, cancelar a referida sessão, antecipando a reunião 
ordinária de dezembro do dia 15/12/2023 para o dia 01/12/2023, às 15h; IV.ii - 
Por fim, a presidência do CSE/JD/UFPR agendou reunião com os representantes 
do CRD e do CAHS para o dia 01/12/2023, às 14h, com a seguinte pauta única: 
Orientações Sobre a Curricularização da Extensão Universitária do Curso de 
Direito; V.i - Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada 
a reunião, da qual, eu, Jair Bezerra dos Anjos Silva, secretário da sessão, lavrei 
a presente ata que foi lida, aprovada e vai assinada eletronicamente. 


